

2023年9月9日

堅固信仰

哥羅森人書 1:21-23

弟兄們：沒多久以前，你們也是外方人，與天主隔絕，並因邪惡的行為在心意上與他為敵；可是現今天主卻以他血肉的身體，藉著死亡使你們與自己和好了，把你們呈獻在他跟前，成為聖潔無瑕和無可指摘的，只要你們在信德上站穩，堅定不移，不偏離你們由聽福音所得的希望，這福音已傳給天下一切受造物，我保祿就是這福音的僕役。

藉著聖子，天主做了一切來使人類與自己和解。這是多少個世紀以來委託給教會的不可更改、將傳給所有受造物的資訊。人無論處於何種境地，都不會無望！天主甚至憐憫最大的罪人，因為祂愛他，想讓他與祂在一起，只要人願意從祂那裏領受恩寵。

天主在自謙中還能對人做得更多麼？默想這神聖之愛，心必須一次次點燃感恩之情，這樣，主能夠將我們犯下的一切罪愆與惡行變成懺悔之火，越來越多地滲透到我們內心，使我們燃起對天主的渴望，全心全意、純潔地事奉天主。這火也會驅使我們向他人見證天主壓倒性的愛，使亦他們改變惡行，開始活於天主的恩寵之中。

正如外邦人的宗徒保祿在今天的讀經中告誡我們的，我們需要在信仰上保持堅定。的確，信仰正受到來自外部與內部的攻擊。現實並不像前段時間某位教會高

階人士所說的那樣，沒有必要為基督教價值觀辯護，因為它們自己會說話。恰恰相反！信仰必須得到捍衛，由此產生的價值觀也必須得到捍衛。如果這位人士說的是對的，那麼這世界早已改變了。

恰恰當生活在對信仰充滿敵意的環境、一個通過把天主推到一邊而假裝提供完整生活的世界、公眾輿論傳播與信仰相反的東西、懷疑開始出現、甚至受到質疑信仰與實踐的情緒攻擊時，我們必須堅定地堅持信仰，不允許任何東西使我們偏離福音希望。

為保持信仰的堅定，必不可忽視靈性生命實踐（如祈禱、準備為福音作見證、行善），即使感受把我們推向相反方向。事實上，往往是我們的感受與信仰相矛盾，因為感受是最容易改變及被影響。

信仰是一種超性美德，是來自天主的恩賜和提議，我們要以意志與接受。如果感受把我們拉向另一個方向，則必須堅持意志的決定與信仰的信念，必須在理解中保存這些信念。否則，我們就會像一片葉子，隨風而逝。如果理解力變得混亂，則可以通過祈禱為自己辯護，使意志集中於信仰。除了對宣信，還可以重申信仰。

必須持守教會傳遞給我們的信仰。教會的真實教義是天主在數十世紀以來給予我們的巨大幫助，使我們免受謬誤影響。託付給保祿的福音，亦是當下時代所要見證的福音。讓我們緊緊抓住福音，不僅為自己，亦為在一個如此混亂、需要澄清的世界作見證。

